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Поняття трансдисциплінарності є однією з форм відображення тієї 

обставини, що сучасна наука дедалі інтенсивніше входить в різні екстранаукові 
контексти. Така залученість виникала і раніше, але саме у наш час вона є 

свідком спроб не просто зробити зв’язки науки з екстранауковими структурами 
соціуму більш насиченими, а й так чи інакше вибудувати стійкі механізми та 
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інститути цієї взаємодії, що дозволяє поставити її взаємодію на міцну основу, 

зробити систематичною. Такі спроби застосовуються у найширшому спектрі – 

сюди можна віднести, наприклад, спектр проблем, які прийнято називати 
інноваційним розвитком, інноватикою. Сюди ж можна віднести також 

проблематику мистецтвознавчих досліджень, сенс яких – прискорити рух 
нових знань і технологій. Трансдисциплінарність також можна розглядати як 

один із напрямів пошуку нових форм і структур організації наукових знань (та 

наукової діяльності), які, з одного боку полегшують використання цих знань у 
різних наукових контекстах та, з іншого боку дозволяють виявляти в 

існуючому корпусі наукових знань лакуни, наявність яких гальмує ефективну 

дію екстранаукових комплексів. Як конкретний приклад організації 
трансдисциплінарного комплексу, що включає наукові та екстранаукові знання 

та форми діяльності, можна представити одну із нових форм гуманітарного 
знання, яка є також і специфічною формою мистецької практики – цифрові 

технології образотворення в сучасних мистецько-освітніх практиках. У межах 

такого розгляду трансдисциплінарного комплексу можна назвати передусім 
особливого роду технології, пов’язані із цифровізацією освіти.  

Цифрові технології мають значний вплив на освіту, змінюючи способи 

навчання та викладання. До основних технологій, пов'язаних із цифровізацією 
освіти, належать: 

• Доповнена, віртуальна та змішана реальність. Доповнена реальність 
(AR) додає до реального світу віртуальні об'єкти, віртуальна реальність 

(VR) повністю занурює користувача у віртуальний світ, а змішана 

реальність (MR) поєднує AR та VR. Ці технології можуть 
використовуватися для створення інтерактивних навчальних 

середовищ, які дозволяють учням вивчати інформацію в більш цікавий 
і захопливий спосіб. 

• Хмарні технології. Хмарні технології дозволяють зберігати та 

обробляти дані в Інтернеті, що робить їх доступними з будь-якого 
пристрою. Це може бути корисно для дистанційної освіти, коли учні 

можуть отримувати доступ до навчальних матеріалів та ресурсів у будь-
який час і з будь-якого місця. 

• Мобільні технології. Мобільні пристрої, такі як смартфони та планшети, 

стають дедалі популярнішими. Їх можна використовувати для навчання 
в будь-який час і в будь-якому місці. Мобільні технології можуть бути 

використані для створення мобільних навчальних курсів, мобільних 
додатків та навчальних ігор. 

• Інтернет-технології. Інтернет-технології, такі як веб-сайти, електронна 

пошта та соціальні мережі, можуть використовуватися для спілкування 
між учнями, викладачами та батьками. Вони можуть також 

використовуватися для доступу до навчальних матеріалів та ресурсів, а 
також для спілкування з іншими людьми, які мають спільні інтереси. 

• Дистанційна освіта. Дистанційна освіта дозволяє учням навчатися без 

необхідності відвідувати клас. Вона може використовуватися для 
навчання людей, які проживають у віддалених районах, або для людей, 

які мають обмежений доступ до освіти. 



ІІ Міжнародна науково-практична конференція 

~ 24 ~ 

• Масові відкриті онлайн курси (МООК). МООК - це онлайн-курси, які 

доступні для всіх бажаючих безкоштовно. Вони можуть 

використовуватися для навчання людей різного віку та з різними 
рівнями підготовки. 

• Гейміфікація освітнього процесу. Геймігація - це використання 
елементів ігрового дизайну в освіті. Вона може бути використана для 

підвищення мотивації учнів та зробити навчання більш цікавим і 

захопливим. 

• Розвиток цифрових бібліотек і кампусів університетів. Цифрові 

бібліотеки та кампуси університетів пропонують доступ до електронних 
книг, журналів, статей та інших навчальних матеріалів. Вони можуть 

бути використані для навчання людей різного віку та з різними рівнями 

підготовки. 
Цифрові технології продовжують розвиватися, і їхній вплив на музичне 

мистецтво буде лише зростати. В майбутньому, ймовірно, ми побачимо ще 
більше нових і інноваційних способів використання цифрових технологій у 

музиці. 

Ідея виникнення трансдисциплінарності в значній мірі пов’язана не лише з 
інтеграцією знань та синергією, що виникає між дисциплінами, а й різними 

способами отримання знання, зорієнтованого, в першу чергу, на вирішення 

проблем реального світу. Взаємовплив та взаємозбагачення знаннями між 
наукою та суспільством є основоположним принципом, на якому ґрунтується 

феномен трансдисциплінарості. Сам термін «трансдисциплінарність» до 
наукового обігу був уведений франзузьким вченим Ж. Піаже у 1970 році. 

Згідно з цим, буде здійснено перехід від рівня міждисциплінарних зв’язків до 

більш високого рівня «трансдисциплінарності», на якому вже не тільки 
визнається взаємовплив або взаємодія між спеціальними дослідженнями, але й 

самі ці зв’язки увійдуть в деяку загальну систему, в якій вже немає постійних 

меж між дисциплінами. 
Завдяки трансдисциплінарності встановлюється зв’язок не тільки між 

природничими й соціогуманітарними науками, а й мистецтвом та іншими 
сферами духовного досвіду людства. 

 
 

  


